宝金融城 / 上海物业

域)物业维权

在日常生活中,市民如何避免 产生不该有的居住烦恼,出现物业 纠纷时该如何维权? 为此,上海物业 版特开设这一栏目,聚焦居民日常 生活中常见的物业纠纷案例,邀请 各方专家进行权威分析和解答

—编老

屋面天花板水迹斑斑,护墙板霉变发黑, 厨房卫生间滴水不断 ……

业主好不容易搬进新巢, 舒心的日子过 了不久,揪心烦恼的事随之而来。这些除了有 ·些房屋质量差造成外墙渗水外,大部分原 因是装修不当引起。这类纠纷已经成为物业 管理中的顽症, 在物业相邻纠纷诉讼中占了 很大的比例。

案例 🕖 业主擅自改管道引发水灾

去年6月,某小区大楼1204室的业户在 装修过程中,擅自将阳台与房间打通,并在阳 台与房间的地面上铺了一层地板, 而后又将 阳台落水管用砖墙封闭,并将一部分改用橡 胶管子连接。由于连接的橡胶管子损坏,一场 大暴雨过后,造成雨水漏进地板内,同时该业 主楼下1104室业主家出现漏水现象。雨不停 地下,1104室阳台与房间顶部交界处滴水,紧

业主装修不当引发居民矛盾冲突

物业相邻纠纷成诉讼新热点

接着向室内蔓延……突如其来的"水灾"使 1104室业户损失惨重:卧室家具、衣物、地板 大部分受损。

随后,物业公司与居委会一起将楼上、楼 下两位业户进行协调,由于1204室推卸责 任,调解失败。于是1104室业主以相邻关系 纠纷将1204室业主告上了法庭。针对原被告 责任认定上的分歧, 法院请了建筑专业鉴定 机构作了检测认定和估价机构损失估价:被 告违规装修引发漏水。

法院根据专业检测和估价, 并经查证后 依法认为,被告因违规装修,侵犯了相邻业主 的权利,给原告造成了一定的经济损失,依据 《民法通则》的规定,判决被告恢复下水管道 原状,支付鉴定和估价费,赔偿原告家具、衣 物、地板等损失3.5万元。

案例 🕗 业主装修竟打穿热水管

无独有偶。一业主装修打穿预埋水管,致 地板不停渗水。几年前,王某买下了东区一处 商品房,并与房产商约定,交付房屋的装饰标 准为预埋冷热水管。去年底,王某发现房间的 木地板出现渗水,经检查,原来预埋在楼板面 层中的热水管上有个圆孔。随即,他与房产商 达成协议:由市房屋质量检测站进行检测,鉴 定费先有房产商垫付;房产商借给王某外借 住宿费1万元等。今年,王某又向房产商和物 业公司各借2万元住宿费。检测结果表明,水 管上的圆孔是冲击钻击穿造成的。

王某向法院起诉, 认为房产商铺设的热 水管未加保温层合套管,不符合有关规定。 他进行装修时,物业公司也没有提供管线走 向示意图,故房产商应承担修复费用及补偿 等。而房产商认为打穿水管的责任在王某本 人,并反诉要求他承担6000元的检测费、归

法院查证后发现,并没有规定水管一定 要加保温层,因此王某的说法依据不足,故判 决他承担检测费,并返还房产商住宿费。同 时,在物业公司的调解下,这位业主还赔偿楼

提醒 家庭装修需关注隐蔽工程

给业主提个醒:装修居室至少也要有五 年十年的质量保证。在装修时,业主不能光顾 眼前的富丽堂皇, 更要注重室内的隐蔽工程

的装修如上下排水管道,电器线路的敷设等 一些业主为了贪图便宜,请了无执照、无资 质、技术差的"马路游击队"装修,给日后埋下 事故的隐患。业主即便请正规军装修也要加 强监理,对隐蔽工程特别关注,尤其防止擅自 改变厨房、卫生间的结构和使用功能,在安装 下水道连接头(如浴缸,水漕面池,马桶)等 时,应规范操作,做到管路合理、连接紧密、无 跑冒滴漏、无违童拆移,而且在施工中要考虑 好便于日后的维修。避免因装修不当引发渗 漏水, 造成对相邻心主的侵害, 引起纠纷。— 旦发生事故肇事业主要积极配合物业公司进 行勘察,及早发现,及时处理,把问题解决在

给物业公司提个醒:在业主进户时,物业 公司要按照国家和有关部门的规定, 在签署 物业管理服务合同的同时, 签定居室装修协 议书,明确居室装修的禁止行为,特别是对隐 蔽丁程装修作出特别警示, 要做好这方面的 宣传工作,加强装修期间的巡查和指导。对已 经发生的渗漏水问题, 要积极主动做好业主 间的协调查验工作,并及时解决问题,努力化 干戈为玉帛,避免业主间矛盾激化。

上海市物业协会法律顾问 黄友健



爱干净的上海人喜欢洗洗晒晒,但由此而来的"万国旗"常常会破坏 让原衣架排排外建筑的外观美,广西南路上的瑞福大厦将晒衣架变得整齐、规范和美观

何谓业主委员会信息发布制度?

域)物业我知道

业委会应将小区召开业主大会 会议所作出的决定、临时小主大会会 议的召开、小委会工作会议讨论拟定 的事项、物业服务企业选聘、维修资 金的使用、公共收益收支,物业服务 合同变更以及小区物业管理过程中 发生的重大事件向全体业主公布。

根据规定,业主委员会应当向 业主公布下列情况和资料:(1)管 理规约、业主大会议事规则:(2) 业主大会和业主委员会的决定; (3)物业服务合同;(4)专项维修 资金的筹集、使用情况;(5)物业 共有部分的使用和收益情况:(6) 占用业主共有的道路或者其他场

地用干停放汽车车位的外分情况: (7)业主大会和业主委员会工作经 费的收支情况;(8)其他应当向业 主公开的情况和资料。

业主委员会经费如何管理?

业主委员会的活动经费可以 根据《业主大会议事规则》、《管理 规约》或业主大会的决议确定,由 全体业主支付或者在物业管理区 域的公共收益中列支。



注明成功即250000元保额的原则给一些

主查询。

业主委员会活动经费应该指

定专人或者委托物业服务企业保

管,根据年度经费使用计划,按月

支取,并做好资金出入账目登记。

对为业主委员会添置的办公设备、

为业主利益办事产生的交通费、通

讯费、资料费等费用可以报销,应

当按照业主委员会经费开支报销

流程及时做好报销登记手续:活动

经费的使用应该注明使用的时间、

事项、金额、经办人,并经业主委

员会主任、副主任或其指定代表

宙核签字批准,活动经费使用明

细账应该记载完整、工整,以备业

上海办公楼进入历史最好经营期

申城办公楼市场出现新亮点, 上海核心区域的办公楼(主要指浦 东地区)已处在其自身历史最好的 经营期。和全国其他城市相比(香港 除外)也处在历史最高的经营期。

国金中心二期,每天平均租金 为 18 元/平方米, 出租率 100%;国 金中心一期,每天平均租金为15 元/平方米,出租率100%;环球金融 中心,每天平均租金为14.50元/平 方米,出租率92%;时代金融中心, 每天平均租金为14元/平方米,出 租率 100%……目前,这些办公楼 的租金水平处在历史最高位,而且 依然存在上升空间; 一批甲级写字

楼,一房难求,求租需要排队申请。 人住时间完全取决于是否有老租客 退出,入住时间无期。

据悉. 小陆家噹地区 17 平方

公里共有 600 万建筑平方米的楼 宇,现已处在25年开发期的收官阶 段。600米高的"上海中心"将在 2016年开张, 办公楼字供给即将告 罄;竹园地区的办公楼以"世纪大都 会"为代表,正在加紧建设,将是浦 东地区新增办公楼的主要供给地; 塘东地区办公楼后建、后租、后售, 后发优势明显,租金和出租水平直 冲高位。

中国房协首席研究员 李战军

莘庄、江桥迎来土地高溢价

12月10日、沪上土地市场迎 来两场备受关注的土拍。闵行区茎 庄镇闵行新城 MHP0-0303 单元 01-01-15A 地块由金辉地产以 28.15 亿元竞得,溢价 143.28%,成 交楼面价 43790 元/平米。 嘉定区江 桥镇北社区 J1-01、J1-02、J1-03、 J1-04 地块为纯住宅的地块由龙湖 以 46.5 亿竞得,溢价率 108.34%, 成交楼面价 27084 元/平米。

莘庄:超周边项目均价>>>

莘庄镇闵行新城 MHP0-0303 单元 01-01-15A 地块为住宅用地, 占地面积 32141.9 平方米, 容积率 2.0,绿化率35%。地块周边均为成熟 小区,并拥有仲盛世界商城和凯德龙 之梦大型商城,还有地铁莘庄站的超 级综合体,无论生活配套还是出行交 通均十分便利。此次的竞得方金辉地 产是今年在上海首次拿地,成交楼板 价高过周边在售项目均价。

据悉,该项目中小套型住宅建 筑面积不得低于住宅总建筑面积的 55%,计35356.09平方米,配建保障 性住房建筑面积应占该宗地规划总 住宅建筑面积的7%以上。剔除保障 型房, 地块楼板价达 47 万元/平方 米, 未来房价至少在6.5 万元/平方 米以上, 而当前周边的春申景城等 新楼盘均价在 4.2-4.5 万元/平方米 之间, 预计,2年后均价也只有5.2 万元/平方米左右。上海中原研究咨

询部高级经理龚敏分析, 根据以小 户型为主的产品定位来看, 刚性自 住客的经济承受能力相对乏力,所 以如何做到产品吸引人和营销优势 是房企拿地后主要考虑的问题。

汀桥: 夺纯住宅地块>>>

嘉定江桥镇北社区 J1-01、J1-02、J1-03、J1-04 地块为纯住宅的地 块,占地面积为95382.2平方米。地 块位置离南翔站及桃浦新村站3千 米, 距离在建的 14 号线金园五路及 临洮路1千米,未来出行较为便利。

该地块为附近区域的唯一 纯宅地。与该地块容积率相同的好 世凤翔苑等周边项目目前在售均价 为3万/平方米左右,通用国际在售 均价则在1.4万/平方米左右。周边 二手房,譬如天禧嘉苑,目前均价在 2万/平方米左右。而此次地块的成 交楼面价 27084 元/平方米,与周边 在售项目均价持平, 预计未来保本 售价将近4.5万/平方米,对于项目 未来的盈利难度加大。

"目前北京、上海对于优质纯宅地 的稀缺, 造就了今天纯宅地的高价成 交。"上海链家市场研究部总监陆骑麟 表示. 嘉定区江桥镇北社区地块作为 该区域近几年推出的唯一一块纯宅 地,吸金是必然。从上海12月的土地 推介来看,年底还会有多块纯宅地的 推出,预计将会以高溢价模式成交。

本报记者 杨玉红